






 الإجابة النموذجية

 :(نقـــــــــــــــــــــــــــــــــــاط 5) التمرين الأول 

العلامة  الجواب رقم الجواب

 مجزئة

العلامة 

 كاملة

  : (أ)في الشكل   5إلى  1من  المرقمة المرقمة كتابة البيانات -1-

 نيكليوتيدة.5 حمض الفوسفور .4 سكر ديزوكس ي ريبوز .3 روابط هيدروجينية      .2       قواعد آزوتية.1

 :(ب)الممثلة في الشكل  تعريف الآلية

هو مجموع التقنيات التي تسمح للخلايا بإكتساب صفات وراثية جديدة عن :  (التحويل الوراثي)الإستيلاد 

، لتحسين المردودية في عدة مجالات، من (البكتيريا ،النباتات الحيوانات،)طريق نقل مورثات من نوع إلى آخر 

 .الطبي والفلاحي والصناعي -أهمها الميدان الصيدلي 
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 :النص العلمي -2-      
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  :(نقـــــــــــــــــــــــــــــــــــاط 7)التمرين الثاني 

العلامة  الجواب رقم الجواب

 مجزئة

العلامة 

 كاملة

ل  و
الأ

ء 
جز

ال
: 

 

 11: إلى 1تعرف على العناصر المرقمة من ال -1-

 جهاز غولجي10. غشاء سيتوبلازمي7. نوية4. غلاف نووي1.

 جسيم مركزي 11. شبكة هيولية محببة8. ثقوب نووية5. (صبغين)كروماتين 2.

  ميتوكوندري 9. نواة6. سائل نووي3.

  :(1)عنوان الوثيقة 

 .الإلكتروني بالمجهر مأخودة حيوانية لخلية صورة 

 .مافوق بنية  الخلية الحيوانية 

 .البنية الدقيقة للخلية الحيوانية 

  :أهم الأدلة

 .وجود جسيم مركزي  

 .غياب الصانعات الخضراء 

 .غياب الجدار السيليلوزي 

 .ليس لها شكل محدد 
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ن كل عنصري

5.25 

 





  :تفسير أصل مرض التكيس الكلوي  -2-

على مستوى  GACحذف ثلاث نيكليوتيدات تتمثل في  PKD1 حدوث طفرة وراثية على مستوى المورثة 

غير  1PC -2PCالمركب  ومنه (غير وظيفي)غير عادي  PC1تركيب بروتين أدت إلى  27576الرامزة رقم 

ظهور مرض التكيس مسببا  حدوث إختلال في التكاثر الخلوي لأنابيب البوليةأدى ذلك إلى  ،عادي

  .الكلوي 

  .(سبب المرض خلل وراثي) صحة الفرضية المقترحةوهذا يؤكد  
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